

“楚怡工匠计划”招生2325人 湖南工大招生240人

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 记者5月6日从市教育局获悉,今年我省继续实施“楚怡工匠计划”试点工作,共招生2325人。其中,湖南工业大学与3所职业院校在3个专业开展试点合作,共招生240人。

试点本科高校与高职高专院校采取“4+0”模式开展教育教学和人才培养,即试点本科高校和高职院校通过“楚怡工匠计划”录取的学生,4年均在职院校培养。其中,临床医学专业采取“5+0”模式。

记者注意到,湖南工业大学合作试点高职院校为湖南铁道职业技术学院(试点专业为自动化)、湖南化工职业技术学院(试点专业为化学工程与工艺)、长沙航空职业技术学院(试点专业为机械设计制造及其自动化),每个专业的招生计划分别为80人。

2024年“楚怡工匠计划”纳入我省普通高校招生和对口招生,按照教育部和我省普通高校招生政策进行招生录取。“楚怡工匠计划”单招招生计划,安排在本科批次实行平行志愿投档录取。考生在本科批(普通)志愿栏中既可以填报试点本科高校的“楚怡工匠计划”招生专业,也可以填报本科批中的其他院校专业。其中,普通高考考生最多可以填报45个志愿,对口招生考试考生最多可以填报10个志愿。

“楚怡工匠计划”学生实行单独编班,在学习期间不得转入其他专业,非试点专业学生不得转入“楚怡工匠计划”学习。

高考艺术类录取有大调整 高水平艺术团招生取消

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 近日,记者从2024年全省高考工作第一次新闻发布会上获悉,从今年起,我省取消高水平艺术团招生,同时调整了高水平运动队招生报考条件并取消最低文化成绩要求。

在报考条件方面,高水平运动队考生要获得国家一级运动员(含)以上技术等级称号;在文化成绩方面,全部使用高考文化成绩。部分“双一流”建设高校对考生的高考成绩要求须达到湖南省普通类本科批录取控制分数线,其他高校对考生的高考成绩要求须达到我省普通类本科批录取控制分数线的80%。

对于体育专业成绩突出、具有特殊培养潜质的考生,高校可根据有关规定制定文化成绩破格录取办法。在录取的考生中,文化成绩不低于高校相关专业在湖南省录取分数线下20分的考生,可录取至对应的普通专业;其余考生限定录取至体育学类专业。

现场特写

“三下乡”把甜头送到百姓心坎上

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/曾志坚 张和生 吴婷

“哇,今天这里比过节还热闹!”6月5日,炎陵县中村瑶族乡中村村,2024年株洲市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在这里举行,心田村村民陈美霞望着热闹的场景感叹。

一个个摊位依次排开,一位位专家耐心答疑,一张张笑脸满是欣慰,当天的“三下乡”集中示范活动,吸引四乡八镇的农民朋友们早早地来到这里“赶大集”,尽享贴心周到的文化科技卫生服务。

上午9时整,随着欢快的音乐声响起,精彩的舞蹈《盛世中华》拉开了本次“三下乡”文艺演出的帷幕。紧接着,瑶歌、话剧、小品、表演唱等节目为乡亲们带来阵阵欢笑。

助力老区乡村文旅振兴,市委统战部、市发改委等23个成员单位向中村村捐赠46万元,支持该村基础设施建设、产业发展等。

一接到“三下乡”活动的任务,各参与单位便针对群众需求和单位优势,瞄准村民们的“胃口”,精心“烹制”各种文化大餐。市林业局林业科技推广站站长谭华元介绍,接到“三下乡”任务后,该局就组织专门人员,结合实际,编写印制了1000份《林业科技手册》、500份《森林防火宣传手册》,他们还把一些农村实用技术印制在手提袋上,赠送给村民们。

台上文艺节目精彩纷呈,台下科普活动也如火如荼地进行。市中心医院义诊台前,挤满前来问诊的村民。这些平日只有在大医院才能见到的专家们,在这里与群众面对面交流,耐心询问病情,耐心解答。“这次义诊活动,让我们偏远山区群众在家门口就享受到了大医院的医疗诊治和帮助,也进一步普及了健康知识,增强了自我保健意识。”道任村何桂香高兴地说。

红色景点周家祠,正在进行“我在爱教基地上思政课”活动。在这个当年农会骨干开会的地方,前来研学的学生们,认真聆听炎陵县党建研究会秘书长廖雄斌讲述发生在当地的革命故事,有的学生还主动交流自己的感受,提出自己的问题。

“上课了。”10时30分,中村瑶族乡中村村大会议室座无虚席,电商直播带货培训开讲了。

记者发现,课堂上有返乡创业的年轻人,也有想学新技能的中老年人。讲师介绍了电商基本情况及发展趋势,深入浅出讲解电子商务概念、网络商城构架经典模式和网络营销技巧。

讲师授课深入浅出,村民们听得津津有味,受益匪浅。下课了,有的村民们还追上讲师,意犹未尽,继续交流着。

袁家湾社区打造社区治理新体系 启动“益+亲”项目 链接社会资源

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/魏丽君) 6月7日上午,荷塘区月塘街道袁家湾社区党委举行“社区合伙人”项目“益+亲”互动联盟启动仪式。

袁家湾社区是一个城乡结合型社区,在基层治理过程中,面临服务需求不对等、社会力量参与不足、资源调动不充分等难题。社区党委书记吴佳介绍,社区前期经过1个多月的调研,充分链接了辖区共建单位、两代表一委员、企业家商会、托育机构、房东及加工厂老板等多股力量,组建了“益+亲”互动联盟。

同时,根据大家的特点,分别成立乐“颐”守护团、“育”见未来团、“企”心协力团、便民帮帮团和平安联防团。“企”心协力团团长黄峰表示,将发挥自身企业产业、资源、文化等优势,为社区治理提供支持、贡献力量。

“益+亲”互动联盟启动仪式后,便民帮帮团的志愿者还为社区居民来了场包粽子教学。新手在志愿者手把手的指导下,逐渐掌握要领,包出一个个形状饱满、美观大方的粽子。

下一步,袁家湾社区党委将不断依托“益+亲”互动联盟项目,持续发力,激发活力,积极打造“党员先行、志愿同行、联盟力行”的社区治理新体系。

“警”随高考 护梦前行

株洲公安全力答好护考“平安卷”



全市公安机关“警”随高考、护梦前行。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇 罗蓉) 6月7日,高考开考,全市公安机关坚守执勤岗位,全力守护每一个梦想,答好护考“平安卷”。

开考前,市县两级公安机关负责人来到各考点督导检查高考安保工作。公安机关还与卫健、市场监管、城管等多个部门紧密携手,共同对考点内外的安全隐患进行了全面而细致的排查与整治,为考生营造一个安全、宁静的考试环境。

民警接力仅用10分钟 送来临时身份证明

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇) “警察叔叔,我忘带身份证,马上就要考试了,这可怎么办啊?”6月7日上午8时40分,高考第一天,在市二中枫溪学校考点外执勤的市公安局芦淞分局枫溪派出所民警罗亚俊,接到了一名忘带身份证考生的紧急求助。

看看时间,距离开考不到半个小时……“同学不用急,我跟学校沟通让你先进考场,我们

马上把身份证明送过来!”接到求助后,带队执勤的枫溪派出所教导员颜健第一时间安排民警核实了考生的身份信息,随即打电话回派出所,让户籍辅警将该名考生的临时身份证明打印出来,再安排值班民警开车以最快的速度送到考点。

考点执勤民警接过临时身份证明,将其交给考点老师核实身份,该考生得以顺利进行考试。

文化市场 开展“护航中高考”行动

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/周淼) 日前,市委宣传部联合市文旅广电局,共同开展校园周边环境综合治理“护航中高考”行动,为全市考生营造一个良好的学习、休息和考试环境。

此次专项行动主要以中高考考点及小区周边的网吧、歌舞娱乐场所、出版物经营场所为检查重点,重点查看经营场所安全生产各项制度落实情况,严查是否存在超时营业、接纳未成年人进入营业场所和销售色情低俗文化产品等违法行为,同时加强噪声污染

防治,筑好中、高考安全“隔离墙”,确保不发生干扰考点或影响考生考试的行为。

6月7日是我市高考第一天,市文化市场综合行政执法支队联合市区两级宣传部工作人员及志愿者组成8个检查小组,分别进驻市一中、市二中、市南方中等8个考点校园周边的网吧、文具书店和娱乐场所,督促各经营场所做好噪声防控工作、落实安全生产整改措施,并向场所经营者宣传“扫黄打非”相关知识,维护我市文化市场健康有序,确保2024年我市中高考圆满顺利。

市二中考点外 有个移动式心理解压站

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 6月7日上午,在市二中校门口,一辆房车停在附近,为“微笑迎考 成功在望”的横幅随风微微摆动,心理咨询师路得正在房车里整理高考助考需要的物资,这台房车已经和路得一起助考8年,今年是第9年。

这是一项免费的公益爱心护考活动。9年前,长沙县天一青少年成长公益服务中心的心理咨询师路得,注意到很多考生在高考期间会出现较为严重的紧张焦虑情绪,而这种情绪可能会影响考场发挥。她于购置了一台房车,将其打造成进行心理疏导的私密空间,为有需要的考生提供心理咨询。

路得此前在长沙进行了8年助考,今年来到株洲。记者来到路得的助考房车,里面有3张床,铺了粉色的带有HelloKitty图案的床单,温馨又舒适,可供考生和家長短暂时休息

和放松。房车还配备了心理辅导的相关设备以及很多防暑物品,水、甜品、补充能量的代餐粉等一应俱全。

路得说,为考生及其家長提供心理疏导是很有必要的。“一些学生紧张焦虑到出现睡不着、吃不下、生理症状,而家長也不知道如何能帮助自己的孩子,所以我会给他们做一些简单的放松训练,纾解焦虑。综合前几年来的情况看,我们的心理辅导是很有成效的。”

路得回忆,被自己帮助过的考生有很多。有一年高考期间,一名考生刚考完语文,出考场时摔伤了腿,“还剩下几门科目未考,自己又摔伤了腿,一下子打乱了节奏,他因此紧张起来,家長也很焦虑。”在这样的情况下,路得为这名考生和他的家長进行了心理疏导,并密切关注他们接下来的考试情况,为其提供最佳的心理帮助,最后这名考生顺利度过高考。

天桥起重 青年员工包“廉粽”



株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/李郡 摄) 粽飘香,廉清廉。6月7日,天桥起重团委组织青年员工开展包“廉粽”活动,60余名团员青年积极参与。大家分享家乡的端午习俗,学习屈原“不与污泥同流、与芷兰之香共舞”的廉洁精神。经过大家努力,一个个翠绿饱满的“廉粽”摆满了桌子,活动现场弥漫着浓浓的清香。

株洲日报全媒体记者/董介 通讯员/李郡 摄

桂花街道社区卫生服务中心 迎端午“粽”情助残



6月5日,荷塘区桂花街道社区卫生服务中心党支部为辖区残疾人托养服务中心捐赠糯米、粽叶、猪肉和书籍等,并联合“向阳计划”项目的志愿者和社工一起包粽子,开展“粽叶飘香,品味端午”慰问活动,为辖区贫困户及残障朋友送去节日祝福与慰问。

卷粽叶、舀糯米、捆粽绳……志愿者与社工将包粽子的技巧倾囊相授,从演示包粽子的过程到手把手指导教学,让残障学员们逐渐掌握窍门,一个个鲜绿、饱满的粽子不断呈现在大家眼前,现场充满欢声笑语,热闹非凡。株洲日报全媒体记者/盛荣 通讯员/左彩惠 摄

株洲日报全媒体记者/盛荣 通讯员/左彩惠 摄

马家河街道 邻里欢乐“粽”动员



“邻里比赛包粽子,‘赛’出了欢乐,‘包’出了温情。”6月7日上午,天元区马家河街道高塘社区、大石桥社区热闹非凡,男女老少齐上阵比赛包粽子,庆祝端午佳节的到来,凝聚浓浓邻里情。

活动现场,还开展了家电维修、磨刀、义务理发、义诊、地毯清洗等便民服务以及“疯狂射五毒”等趣味游戏。包好的粽子除了分给参与活动的居民外,还将送给辖区的孤寡老人及困难群体。

株洲日报全媒体记者/潘东晓 通讯员/周旭东 摄

铜塘湾街道:防范非法集资宣传进小区

“不贪便宜不上当,不因高息不折本。”6月7日上午,铜塘湾街道“普及金融知识,防范金融诈骗”主题宣传活动走进铜塘湾社区江湾名府小区。市处非办工作人员蒋磊、刘清与小小区居民分享了我市数起非法集资的典型案列,就如何发现非法集资,防止上当受骗等与居民进行了交流(见图),提醒大家一定要“捂紧小家庭的钱袋子”;街道工作人员及社区网格员等也在活动现场,与小小区志愿者一起为居民发放各种反诈宣传品,如扇子、围裙、购物袋、纸巾、宣传折页等。

株洲日报全媒体记者/郑炜青 摄



交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

税融消费贷

新客户专享限时优惠利率
年化利率(单利)低至 **3.15%**

优惠时间: 2024年4月1日-2024年6月30日
无需开户, 即可线上申请额度

申请流程

扫描下方二维码或微信搜索“交行贷款”进入“交行贷款”小程序-点击“税融消费贷”广告图。

温馨提示:
1. 贷款资金使用应符合国家法律法规,监管部门和交行政策规定,仅能用于消费。
2. 贷款年化利率(单利)3.85%-13.8%,具体放款额度及利率以交行审批结果为准。
3. 详询交通银行湖南分行各网点,或湖南省分行零售服务热线0731-85526097。
4. 谨慎借贷,理性消费。
5. 切勿点击非法不明链接及二维码,不要透露个人账户密码、交易验证码及敏感信息。